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假設以下各題之公司皆採曆年制之會計年度。 

一、甲公司計劃以出售方式處分某一資產群組，且符合待出售處分群組之條件；下列為

相關資料： 
  分類為待出售處分群組前之帳面價值

  續後衡量前  續後衡量後 

存貨 $ 2,400 $ 2,200  

備供出售金融資產 1,800 1,500  

土地（成本） 5,700 5,700  

折舊性資產（淨額）
註 4,000 4,000  

商譽    1,500    1,500 

  總計   $15,400   $14,900  

註：折舊性資產之折舊已提列至重分類日。 
甲公司估計上述待出售處分群組之淨公平價值為$12,000，試求： 
有關該待出售處分群組甲公司當年度應該認列之損失合計數為多少？（10分） 
存貨、土地（成本）與商譽於分攤減損損失後之帳面價值各為多少？（15分） 

二、乙公司於 96 年初給與 300 位員工各 100 單位之認股權。該給與之條件係員工必
須繼續服務 3 年。乙公司估計每一認股權之公平價值為$20。在考慮加權平均離

職率後，乙公司估計有 10%的員工將於 3 年內離職而放棄其執行認股權的權利，

假設實際離職率與估計離職率相等。試問乙公司於 96、97、98 年度各應認列相

關之薪資費用為多少？（15分） 
沿上述，但假設乙公司於 97 年修正估計 3 年之離職率為 15%。至 98 年底合計

有 40 位員工於此 3 年間離職放棄其認股權之權利。試問乙公司 97、98 年度各應

認列相關之薪資費用為多少？（10分） 
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三、丙公司為一研究機構，於 96 年初接受委辦簽訂一研究計畫案，合約價格為

$9,000,000，合約期間為 3 年。假設採用已發生成本占估計總成本之比例計算完成

程度，其相關資料如下： 

    96 年      97 年      98 年   

每年實際研究成本 $2,565,000 $2,565,000 $3,425,000 

估計至完成尚須投入成本 5,985,000 3,420,000 0 

分期請款金額 2,700,000 2,700,000 3,600,000 

實際收款金額 2,000,000 2,500,000 4,500,000 

試作：（請依我國財務會計準則公報之作法回答） 
該計畫案對丙公司 97 年度及 98 年度淨利之影響數為何？（10分） 
該計畫案於丙公司 96 年底之資產負債表上如何表達？（5分） 
若該計畫之交易結果無法合理估計，但計畫第一年年底預期成本應可回收，

每年實際研究成本與分期請款金額，實際收款金額之資料不變，則該計畫

案對丙公司 96 年度及 97 年度淨利之影響數為何？（10分） 

四、丁公司之會計師於查核其 98 年度之財務報表時，發現其以前年度及本年度某些預

付（收）及應付（收）項目被遺漏之金額列示如下： 

   95 年底    96 年底    97 年底    98 年底  

預付費用 $14,000 $12,000 $15,000 $38,000 

應付費用 10,000 16,000 19,000 20,000 

預收收益 2,800 0 0 8,400 

應收收益 0 3,000 2,500 4,000 

95 年 12 月 31 日的保留盈餘為$512,000，96 年度及 97 年度的淨利分別為$190,000
及$245,000。在會計師做錯誤更正之前，98 年度之收入及費用經結轉至本期損益後

得出貸餘$250,000。丁公司未曾發放股利。 
試作：不考慮所得稅，95 年底更正後之保留盈餘及 96、97、98 年度更正後之淨

利各為何？（20分） 
 98 年底必要之更正分錄。（5分） 


